

文明花开满城芳
共建共享“极美”家集美区文明创建
融媒体系列报道

集合各方力量 共建美好家园

集美区银亭社区开展“洁净家园”活动,居民、党员志愿者等纷纷加入

晨报讯(记者 张晓霏 实习生 杨柏元)为带动居民为全市争创全国文明典范城市贡献集美力量,昨日,集美银亭社区中心花园小区开展“洁净家园”志愿服务活动,小区热心居民以及来自银亭社区、集美大学的党员志愿者积极参与其中,共建共享美丽家园。

研究生“倾力加盟”

当天清晨,志愿者们起了个大早,有的一手提垃圾袋,一手拿捡拾器,去捡起地上的垃圾;有的提着水桶,搓拧抹布,为小区公共设施擦拭蒙尘;还有的走进商户,积极宣传“门前三包”……一抹抹“志愿红”穿梭在各个角落,小区

环境很快变得更加整洁、干净、有序。

“社区的文明志愿服务活动一直常态化开展。”银亭社区党委书记王燕雪介绍,银亭社区背靠集美大学,除依托新时代文明实践站发动辖区志愿者力量外,也常有来自高校的师生志愿者参与社区文明创建活动。

本次“洁净家园”活动中,就有来自集美大学的30名研究生志愿者“倾力加盟”,就读于集美大学轮机工程学院的刘佳文就是其中一位。刘佳文表示,她参加此次活动的动力,源于在大学期间不断受到陌生人的帮助,“所以只要有志愿活动,我都会积极报名参与。”

环保理念深入人心

住在中心花园小区的居民也自发地参与了本次活动。居民刘先生住在该小区84号楼,他领着8岁的儿子刘祥加入了志愿者队伍。这对“父子兵”互相“打下手”,拾捡垃圾、清洗邮箱等样样参与。“正值学雷锋月,就想带着孩子体会雷锋精神。”对于为什么参加活动,刘先生这样说道。而面对同样的问题,8岁的刘祥则脱口而出:“保护环境就是保护我们自己。”

“我在楼上看到很多志愿者在清洁小区,就下来出一份力。”参加活动后,老党员艾猷说。看到这么多人自发参与活动,



集美大学的研究生志愿者积极参与活动。
杨柏元摄

动,中心花园小区物业负责人曾沐隽深受感动,他也选择参与其中。“各方力量集合,共同营造了美好的家园。”曾沐隽说。值得一

提的是,除了“洁净家园”活动,近期还有英语角、国学小课堂等活动走进该小区,进一步丰富了居民文化生活。



康城社区的带状公园成为居民休闲好去处。记者 陈翠仙 摄

带状公园奏响“幸福协奏曲”

杏滨街道因地制宜盘活边角地带,释放城市空间新活力

晨报讯(记者 陈翠仙)“带孩子出来玩啦!”傍晚时分,家住大学康城的马珍珠刚走到康城社区的带状公园,就碰到不少街坊邻里在这里话家常,还有孩子们嬉戏玩耍。记者了解到,虽然这里只是一个小小的“口袋公园”,却大大提升了群众幸福感;更盘活城市用地,激发了城市空间新活力。

你或许不知道的是,这个供居民休闲娱乐的带状公园,原本只是一块无人问津的边角地。“之前这里是绿化带,缺乏管理,比如一些人吃完早餐后,就把垃圾随手扔进去,非常影响市容市貌。”马珍珠告诉记者,这些问题让当时很多居民认为,这片绿化带显

得“多余”。

杏滨街道也注意到了这些问题,社区工作者们开始思考如何好好利用这片“多余”的边角地。“社区供居民活动的场所不多,我们就协调市政等部门,将这块边角地改造成了带状公园。”康城社区副主任陈江介绍。

之后,经过约一个月的施工,边角地摇身一变,成为集休闲、娱乐、健身于一体的便民式带状公园——高大的绿树下,开辟出了宽阔的活动场所,还配备了石桌石凳,干净整洁的环境让附近居民十分开心。“以前大家要活动、休闲,只能在自己小区里。现在有了新选择,很多家长都会带孩

子来这里玩耍。”在大学康城住了十多年的吴卫英告诉记者。

更让居民感到开心的是,公园落成后,小区有了崭新的门面,“卫生死角”消失得无影无踪,公园周边环境也有了很大的提升。“公园改造时还贴心设计了停车位,解决了我们停车难的问题。”吴卫英说,这些小变化,她都看在眼里、喜在心中。

带状公园带来的,不仅是社区“硬件”的改善。吴卫英告诉记者,随着环境的提升,居民们也更加爱护自己的家园了,乱丢垃圾的现象不复存在。很多居民还会自觉参与洁净家园的志愿活动,一起共建共享美丽家园。

接送驿站为孩子遮风挡雨

晨报讯(记者 宗琴 实习生 杨柏元)3月17日,侨英街道对今年首批完工的“为民办实事”项目(包含5个学校接送驿站、3个篮球场)进行验收,验收通过后正式投用。

据悉,2022年,侨英街道首批选定兑山小学、双塔小学、乐安中学、滨水学校、滨水幼儿园建设5个接送驿站。这些驿站采用膜结构连廊式遮阳避雨棚的外观模式,兼顾安全性与美观度。目前,兑山小学、双塔小学、滨水幼儿园、滨水学校、乐安中学接送驿站已完成验收,并交付学校管理使用。“在校门口建接送驿站非常好。”兑

山小学总务处副主任苏婷婷说,有了接送驿站,遇到刮风下雨的天气,在校门口等家长的孩子就可以有一个遮风避雨的地方了。

侨英街道相关负责人王进法表示,街道会继续对接梳理学校需求,尽快启动相关规划设计和项目建设,预计今年内还要开工建设5个接送驿站。

此外,为促进居民与外来务工人员的健身交流,泔井社区、兑山社区、孙厝社区改造了三个篮球场。目前,这些篮球场全部采用了“硅胶+树脂”材料,具有良好的吸震性能,能有效保护运动者的脚踝。

居民无偿献血传递爱心

晨报讯(记者 宗琴 实习生 杨柏元)爱心献血、义诊义卖、环保宣传……3月18日上午,在杏林文化广场,一场无偿献血公益活动火热登场,吸引了众多居民、爱心单位加入,仅3个半小时就有67人成功献血,献血量达17740毫升。

家住宁宝花园小区的刘先生,完成了他人生中的第一次献血。“不只是为了帮助他人,也是给刚满五岁的儿子树个榜样。”刘先生表示,在身体条件允许的情况下,他还会积极参加献血活动。

除了献血活动,现场还邀请厦门市中医院“教授级”专家及厦门鸿山慈善会、杏林街道红十字会等团队进行社区义

诊,涵盖中西医,囊括骨科、内科、口腔科等领域。不少市民和医生围坐在一起,咨询讨论健康问题。

现场还有不少爱心单位通过讲解和趣味游戏的方式,带来金融诚信、文明创建等知识宣传,引来许多市民驻足。其中,厦门市第十中学学生团体搬来了人体模型,指导家长和孩子动手实践心肺复苏流程。

本次活动由中共集美区委文明办指导,厦门卓毅建筑工程有限公司、杏林街道办事处共同主办。厦门卓毅建筑工程有限公司党支部书记林丽娜表示,活动旨在弘扬雷锋精神,为有需要的人作出贡献,并践行企业和居民的社会责任。